

В диссертационный совет 24.2.386.01.
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова,
д. 30/32, литер А

**Отзыв на автореферат
диссертационного исследования Ермоленко Анны
Владимировны на тему: «Казначейский контроль в управлении
бюджетным процессом субъекта Российской Федерации»,
представленного на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы
(экономические науки)**

Работа Ермоленко А. В. представляет собой интересное и актуальное научное исследование, посвященное формированию и развитию теоретических положений по определению и обоснованию казначейского контроля финансового органа субъекта Российской Федерации в контексте управления бюджетным процессом на этапе исполнения бюджета.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в: обосновании операционных казначейских рисков при исполнении бюджета по расходам; определении содержания внутренних и внешних операционных рисков, способов их оценки; в развитии конкретных методик, применение которых способствует совершенствованию механизмов реализации контрольной функции финансовых органов в бюджетном процессе субъектов Российской Федерации, направленному на повышение операционной эффективности расходов бюджетов.

Автором внесен вклад в развитие положений теории государственных и муниципальных финансов в части определения содержания и нового понимания казначейского контроля финансового органа субъекта Российской Федерации как особой функции управления бюджетным процессом субъекта Российской Федерации.

Заслуживают внимания: предложение по определению операционной эффективности финансового органа субъекта Российской Федерации в контексте контрольной деятельности финансового органа (с.10 автореферата); выделенные и систематизи-

рованные основания для возврата денежных и бюджетных обязательств получателей средств бюджета в процессе осуществления финансовым органом процедур санкционирования расходов, на основании которых автором составлены факторы отрицательного контроля (с.11 автореферата); представленный алгоритм осуществления внутреннего финансового контроля финансового органа в процессе казначейского исполнения бюджета субъекта Российской Федерации (с.18 автореферата).

Практический интерес представляют разработанные автором рекомендации по внедрению инструментов управления внутренними рисками в процессе исполнения расходов бюджетов, нацеленные на повышение качества бюджетного процесса субъекта Российской Федерации (с.19 автореферата).

Вместе с тем, следует отметить, что на с.16 автореферата, характеризуя перечень операций и действий, в ходе которых проявляются внутренние операционные казначейские риски, автор указывает, что основой для его составления стала лучшая практика Федерального казначейства. Представление в автореферате характеристики совпадений и отличий между предлагаемым автором перечнем и составом операций и действий в методике Федерального казначейства, на наш взгляд, улучшило бы визуализацию оригинальности авторских результатов.

Высказанные замечания к содержанию автореферата не умаляют теоретической и практической ценности диссертационной работы на тему «Казначейский контроль в управлении бюджетным процессом субъекта Российской Федерации». Диссертация Ермоленко А. В., судя по автореферату, отвечает требованиям Постановления Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Ермоленко Анна Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы (экономические науки).

к.э.н., доцент кафедры финансов и финансовых институтов
ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет»

Ковтун Лира Раисовна
08.10.00 – финансы, денежное обование и кредит

Подпись: *Поповкин А. Р.*

Старший делопроизводитель ФГБОУ ВО «БГУ»
А. И. Солтысяк

«09» 09 2022

УДОСТОВЕРЯЮ

«09» 09 2022

Контактная информация

г. Иркутск, ул. Ленина 11, корпус 2

Тел.: 8 (3952) 52-26-47, 8 (3952) 500-008 доб.134, 199

kovtunlr@bgu.ru